

انفجار در محل استراحتگاه کارگران، ۱۰ مجروح به جا گذاشت



صبح روز جمعه (۲۴ فروردین ماه) وقوع یک حادثه در یک واحد کوره آجرپزی در شهرستان مرودشت، منجر به مصدومیت ۱۰ کارگر شد. به گزارش ایلاما این حادثه در یک کوره آجرپزی در روستای «کوشک» شهرستان مرودشت واقع در استان فارس رخ داده است. هر چند دلیل اصلی وقوع حادثه از سوی کارشناسان در حال بررسی است اما طبق گزارش‌های اولیه این حادثه در نتیجه نشتی گاز و همزمان با روشن شدن کلید برق برای روشن‌سازی لامپ رخ داده است. طبق این گزارش، همه ۱۰ مصدوم حادثه از کارگران تبعه کشور افغانستان هستند که بلافاصله بعد از حادثه از سوی امدادگران به بیمارستان مطهری مرودشت منتقل شدند اما وضعیت ۶ نفر از آنها وخیم است که گفته می‌شود با بالگرد به بیمارستان سوختگی شیراز منتقل شده‌اند.

کارگران معدن زغال سنگ «تگین» مطالبات معوقه دارند



تعدادی از کارگران معدن زغال سنگ «تگین» طبیس واقع در استان خراسان جنوبی خواستار مشخص شدن وضعیت مطالبات صنفی خود شدند. به گزارش ایلاما، خواسته اصلی این کارگران، پرداخت معوقات مزدی سال گذشته، افزایش حداقل حقوق و سایر مزایای شغلی است که در نتیجه طی روزهای ۲۲ و ۲۳ فروردین، در یک تجمع اعتراضی در محوطه محل کار خود به آن تاکید کردند. به گفته یکی از این افراد، کارگران از حداقل‌های مزدی برخوردارند و پرداخت بخششی از مطالبات مزدیشان از سال گذشته به تعویق افتاده است. این کارگران همچنین خواستار تامین امنیت شغلی خود هستند و از اداره کار درخواست دارند به مسأله مشکلات آنها ورود کند. طبق اظهارات کارگران معدن تگین، با وجود آنکه کارگران در چندین نوبت از مسئولان شهرستانی و مدیران معدن خواسته بودند به مشکلات این معدن رسیدگی شود اما آنان نسبت به این موضوع بی‌توجهی کرده‌اند و سکوت آنان موجب اعتراض کارگران در این معدن شده است.

مرگ کارگر چاه کن در عمق ۷۰ متری چاه



حادثه سقوط از ارتفاع چاه ۷۰ متری به مرگ یک کارگر حدود ۴۴ ساله در خیابان عمرانی شهرک «ولیعصر» واقع در جنوب استان تهران منجر شد. به گزارش ایلاما، با حضور گروه‌های امداد و نجات پیکر بیجان این کارگر مقتل به بیرون از چاه آب انتقال و مرگ وی از سوی عوامل اورژانس حاضر در محل تایید شد.

حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی، اردیبهشت افزایش می‌یابد



مدیرعامل تأمین اجتماعی با اشاره به اینکه پرداخت حقوق فروردین بازنشستگان از ۲۰ فروردین آغاز شده اعلام کرد افزایش حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی در حقوق اردیبهشت آنان اعمال و مابه‌التفاوت فروردین نیز پرداخت خواهد شد. به گزارش توسعه ایرانی، هاشم موسوی گفت: تلاش می‌کنیم افزایش حقوق بازنشستگان و مستمری بگیران از اردیبهشت ماه در احکام آنان اعمال و معوقات فروردین ماه نیز پرداخته به حساب آنان واریز شود.

قوه مجریه، حقوق بگیران را در برابر تورم، تنها و بی دفاع گذاشته است

تقلیل نقش دولت به مجری تصمیمات طبقه حاکم اقتصادی



روند پلکانی افزایش نرخ ارز با به تعبیری کاهش ارزش پول ملی از اسفند سال گذشته تاکنون، بسیاری از کارشناسان اقتصادی را به این باور رسانده که اثر افزایش حداقل دستمزد ۱۴۰۳ بر حقوق کارگران و افزایش حقوق ۲۰ درصدی کارمندان بر معیشت کارکنان دولت در همین ماه اول سال خنثی شده است.

سرکوب مزد، مزدبگیران را بی دفاع کرده است

به زهم این کارشناسان، صحنه اقتصاد کشور نشان می‌دهد که در دوره‌ای انتخاب میان دو گرایش «ترجیح مهار تورم بر افزایش قدرت خرید» و «ترجیح افزایش قدرت خرید بر مهار تورم» دولت گزینه اول را برگزیده؛ انتخابی که به نظر برخی اقتصاددانان، بسا تضعیف بخش مولد اقتصاد عملاً شرایط را به سمتی سوق می‌دهد که همزمان با کاهش قدرت خرید عموم جامعه، شاهد کاهش تقاضای کل و در نتیجه رکود و تضعیف صنایع داخلی و گرایش به افزایش واردات می‌شود و بالا رفتن سهم واردات کالا در نهایت دوباره به تورم تبدیل خواهد شد.

توضیح این چرخه که بارها در اقتصاد کشور رخ داده، البته به اتکای تجربه تاریخی چندین دشوار نیست اما این انتخاب مسئولان تبعاتی دارد که مشخص نیست آیا مردان اقتصادی دولت از آن استقبال خواهند کرد یا خیر؟

تناقض دیگری که در اقتصاد کشور دیده می‌شود این است که دولت خود از خارج شدن از فرآیند اقتصاد دستوری و اقتصاد دولتی سخن می‌گوید اما در حوزه‌های مختلف از جمله حقوق دستمزد به فرآیندهای دولتی و دستوری رجوع می‌کند. این در حالی



شیخی: دولت از مسئولیت خودشانه خالی کرده و عملاً تبعات اقتصادی و رکودی کاهش توان خرید و تقاضای بخش عمده جمعیت ما که حقوق بگیران ثابت هستند را پذیرفته است

است که بسیاری از حوزه‌های مختلف مالکیتی دولت به بخش خصوصی (اعم از وابسته به دولت و مستقل از دولت) واگذار شده و در عین حال عده‌ای بر دولتی بودن اقتصاد ایران تاکید می‌کنند.

سرکوب مزد، مزدبگیران را بی دفاع کرده است

«عبدالمجید شیخی» استاد اقتصاد بازنشسته دانشگاه و پژوهشگر اقتصادی در رابطه با اینکه چرا دولت در برخی مسائل مدعی تصدی شده و در برخی مباحث دیگر به اسم اختیاردهی به مردم از وظایف خود شانه خالی می‌کند، توضیح داد: یکی از دلایل وضعیت فعلی ما در حوزه مدیریت نسبت حقوق دستمزد با شاخص‌های اقتصاد کلان در سطح ملی، وجود یک وضعیت ناهماهنگ در میان گرایشهای اقتصادی درون دولت است. وی افزود: دولت باید در برخورد با آحاد جامعه لایه‌بندی درستی داشته باشد. مهمترین لایه‌بندی در سیاست‌گذاری این است که بدانیم جامعه به دو گروه اصلی «دریافت‌کنندگان مزد و حقوق ثابت» و «اقتدار دار درآمد متغیر» تقسیم می‌شوند. بخش اول در امواج تورم و با کاهش ارزش پول و بالا رفتن نرخ ارز متضرر می‌شوند اما گروه دوم به دلیل آنکه می‌توانند محصول خود را با نرخ تورم تطبیق داده و گران تر بفروشند، از تورم چندانی متضرر نخواهند شد. بخش نامولد خرده‌فروشی و عمده‌فروشی، بخش بازرگانی و واسطه‌گری عملاً حتی سودنیز می‌برند.

۱۷ تا ۲۱ درصد اقتصاد توسط دولت مدیریت می‌شود

این پژوهشگر اقتصادی تاکید کرد: این مسیر و این ریل‌گذاری که ریشه در آموزه‌های رهایی اقتصادی و اصول اقتصاد لیبرالی دارد که در خود غرب توسط برخی برندگان جایزه نوبل اقتصاد رد شده، باعث شده دولت در برابر گروه‌های آسیب‌پذیر درآمدی کاملاً احساس بی‌مسئولیتی کند. این در حالی است که بسیاری از حامیان این بخش نامولد، حوزه‌های قدرت دولت را با این تبلیغات که «دولت در ایران بزرگ است» تخریب کرده و هر روز دولت را ضعیف‌تر کردند. ما عملاً شاهد خلع سلاح حاکمیت در مسابقه خصوصی‌سازی هستیم. وی در تبیین اینکه چگونه دولت

در دهه‌های اخیر به نفعی ضعیف بدل شده، تشریح کرد: برخلاف تبلیغات موجود و ادعاهای پوشالی که ۸۰ درصد اقتصاد کشور را در دست دولت معرفی می‌کند، باید از نظر علمی اذعان کرد که طی چند سال اخیر سهم دولت از اقتصاد ایران با واگذاری بسیاری از پروژه‌ها و برون‌سپاری خدمات و فعالیت‌ها و رشد خصوصی‌سازی، به رقمی بین ۱۷ تا ۲۱ درصد کاهش یافته است. این در حالی است که در گذشته نیز این سهم اندک بوده و ما از همان اواخر دهه هشتاد شاهد سهم ۳۰ تا ۳۵ درصدی بودیم و عملاً این دولت ابزار قدرتی در برابر سیستم بانکداری ربوی حامی بخش نامولد و همچنین بخش مخابره و غیراسلامی بازار ثانویه بورس ندارد و تا نفع مردم مداخله کند. شیخی در پایان تاکید کرد: اینکه شرکت‌های بالادستی فولاد،

تورم را بودن حقوق کارگران، فراقتنی نخبه‌های دولت است

«حسین راغفر» استاد اقتصاد و عضو هیات علمی دانشگاه الزهرا نیز در پاسخ به سسوالی درباره تبعات کاهش قدرت خرید کارگران با تصویب مزد سال ۱۴۰۳ اظهار کرد: دولت مدعی است که افزایش و ترمیم حقوق کارگران و کارمندان و بازنشستگان تورم‌زاست اما نباید وقت خود را به پاسخ به هر ادعای نخبه‌ها و جواب پس گرفته‌ای اختصاص داده و برای چندمین بار پاسخی به آن دهیم. دولت‌ها برای فراقتنی برای شکست خود در مهار تورم، معمولاً به هر بهانه‌ای چنگ می‌اندازند که یکی از آنها ترمیم قدرت خرید مردم حقوق‌بگیر است.

وی با اشاره به اهمیت ترمیم قدرت خرید حقوق‌بگیران برای کل اقتصاد کشور اظهار کرد: مدیریت نرخ ارز و در واقع مدیریت ارزش پول ملی توسط دولت امر مشخصی است و دولت هر ادعایی می‌تواند درباره آن بکند که پایه و اساس هم نداشته باشند. دولت گاه تنها تحت فشار افکار عمومی احساس



راغفر: تورم در واقع نوعی مالیات پنهان است که توسط دولت به نفع بخش نامولد حاکمیت اقتصادی گرفته می‌شود و اولین قربانیان آن نیز طبقات متوسط و زیر متوسط (کارگران) هستند

مسئولیت برای بیان مطالبی می‌کند که پایه علمی نیز ندارد. واقعیت بازی اقتصاد این است که عملاً دولت در این زمینه دیگر متولی نبوده و کارهای نیست. این دولت در برابر طبقه حاکمه اقتصادی قدرتی ندارد و تنها نقش مجری دارد.

راغفر با بیان اینکه «نرخ ارز توسط دولت قابل مدیریت است»، گفت: مسأله اصلی اراده دولت است. اصلی‌ترین دلیل تورم ریزش نرخ ارز است. این نرخ قیمت ارز و به ویژه دلار است. این نرخ نیز توسط مجموعه حاکمه اقتصادی کشور مدیریت می‌شود و دولت در این میان تنها یک مجری فاقد اراده است که ناظر روی داده‌ها و حمله به افشار فرودست متوسط به پایین توسط گرگ تورم است.

دولت اراده‌ای برای اصلاح امور اقتصادی ندارد

استاد اقتصاد دانشگاه الزهرا تاکید کرد: ما یک مجموعه هزینه‌های برون‌مرزی موثر نیز داریم که بر تورم اثر دارد اما مهمترین نکته در روندهای تورمی این است که تورم در واقع نوعی مالیات پنهان است که توسط دولت به نفع بخش نامولد حاکمیت اقتصادی گرفته می‌شود. اولین قربانیان آن نیز طبقات متوسط و زیر متوسط (کارگران) هستند. دولت اگر اراده‌ای به اصلاح امور داشت ابتدا به جای به رسمیت شناختن یا نشان دادن نرخ ارز بازار آزاد، تمام تلاش خود را برای کاهش این نرخ در همین بازار متمرکز می‌کرد.

این پژوهشگر اقتصادی تصریح کرد: باید بپذیریم خود نهاد دولت از بعد سال ۱۳۹۸ بوده که نرخ ارز را به اینجاریسانده است. دولت سیزدهم دلار را با قیمت نزدیک به کمتر از ۳۰ هزار تومان تحویل گرفته و امروز آن را طی دو سال و نیم به بیش از ۵۰ هزار افزایش داده است. مادر شرایطی اسیر تورم شدیم که بخش صنعتی ما توان خلق ارزش ندارد.

وی در پایان با اشاره به اینکه در برنامه هفتم توسعه دورنمای رشد اقتصادی در صد مطرح شده و ۲۵ درصد از این اعداد را به بهره‌وری و افزایش آن اختصاص دادند، بیان کرد: واقعیت این است که با این میزان مزد و حقوق زیر حداقل معیشت قطعاً شاهد رشد بهره‌وری نخواهیم بود و قاعدتاً با توجه به روند موجود با کاهش چشمگیر بهره‌وری نیز مواجه خواهیم شد در حالی که دولت مدعی است که می‌تواند بیش از دو درصد سهم رشد اقتصادی کشور را از محل افزایش بهره‌وری نیروی کار تامین کند!

است یعنی کارگری که درآمدش حتی به خط فقر هم نمی‌رسد، باید مالیات پرداخت کند در حالی که بسیاری از ملاکان و ثروتمندان به راحتی از پرداخت مالیات شانه خالی می‌کنند. وقتی میزان پرداخت مالیات را با سایر مشاغل بررسی می‌کنیم متوجه می‌شویم که بسیاری از مشاغل آزاد، پزشکان، مدیران صنایع و بازاری‌ها نسبت به کارگران مالیات کمتری پرداخت می‌کنند اما کارگران تاسر ماه می‌رسد، قبل از دریافت حقوق، مالیات از آنها کسر می‌شود.



می‌رسد تا زمانی که پیمانکاران پابر جا باشند، وضعیت ما تغییری نخواهد کرد. چون پیمانکاری هستیم، از عدالت مزدی محرومیم و حقوق کارگر ساده‌رامی گیریم و سختی کار هم به ماتعلق نمی‌گیرد. این کارگر ادامه‌داده: به تازگی، شکل جدیدی از قرار داده‌ها به نام «قرار دادهای حجمی» در مجموعه رواج یافته است. کارگران حجمی به مراتب وضعیت بدتری نسبت به کارگران پیمانکاری دارند چون روزی ۱۲ ساعت کار می‌کنند اما حقوق پایه‌رامی گیرند و شب کاری و اضافه کاری به آنها تعلق نمی‌گیرد. این کارگران حجمی در بخش‌های مختلف شرکت مشغول به کار و از کمترین مزایای مزدی محروم هستند.

کارگران باعث تورم می‌شود در حالی که کارگران دیگر توان زندگی ندارند و افزایش ۲۵ درصدی حقوق وضعیت آنها را بدتر از قبل خواهد کرد.

این فعال کارگری با اشاره به امتناع فعالان کارگری از امضای مصوبه مزدی گفت: اینکه با وجود عدم امضای فعالان کارگری زیر مصوبه مزدی، باز هم این مصوبه برای اجرا ابلاغ می‌شود، نشان از بی‌توجهی وزارت کار به سه‌جانبه‌گرایی دارد و از وزن ناچیز نمایندگان کارگری در تصمیم‌گیری برای کارگران سخن می‌گوید.

فتاحی بیان کرد: کارگران و نمایندگان کارگری از عملکرد وزیر کار به شدت ناراضی و خواستار استیضاح وزیر کار هستند. باید از وزیر کار و مجموعه دولت پرسید که به کجای روند چون با ادامه این وضعیت به جایی می‌رسیم که دیگر حتی کارگران توان فرستادن فرزندانشان به مدرسه را هم نخواهند داشت!

این فعال کارگری تاکید کرد: حقوق کارگران به خط فقر هم نمی‌رسد و در این شرایط سقف معافیت مالیات بر درآمد ۱۲ میلیون تومان است. این رقم بسیار ناچیز

وضع کارگران اصلاح خوب نیست

یک فعال کارگری: وزیر کار باید استیضاح شود

رضایت ندادند. حالا کارگران با این تورم و افزایش قیمتی که ظرف چند روز گذشته ناگهان بازار را فرا گرفته چگونه می‌توانند زندگی کنند؟ وی ادامه داد: دستمزد کارگران سال به سال ارزش خود را از دست داده و امسال نیز با سرکوب مجدد مزدی، عدم توجه به ماده ۴۱ قانون کار و افزایش تورم و قیمت سکه و ارز باید شاهد سقوط هر چه بیشتر ارزش دستمزد کارگران باشیم. اگر چه دائم می‌شنویم که این حباب قیمت‌ها شکسته خواهد شد اما مشخص نیست ارقام جدید ارز و سکه روی چه کانالی تثبیت شود که این موضوع در کنار افزایش ناچیز حقوق، نگرانی کارگران را در سال جدید چند برابر کرده است. فتاحی بیان کرد: جالب اینکه باز هم می‌گویند دستمزد

برخی از کارگران بهنوش روزی ۱۲ ساعت کار می‌کنند

کارگران شرکت نوشیدنی بهنوش در استان تهران از شرایط سخت کار خود انتقاد کردند. این کارگران با بیان اینکه حدود ۲ هزار نفر از کارگران این شرکت، پیمانکاری و فاقد امنیت شغلی هستند، افزودند: نیروهای ما ۱۰ یا ۱۵ سال سابقه کار، همچنان شرکتی هستند و برای پیمانکاران کار می‌کنند.

گفت و گو

خبر